



骑行 正在成为新顶流



扫码观看精彩视频



骑行热背后的“冷思考”

当这样一项城市运动蓬勃发展起来时，它与同样享有路权的行人、电动车、机动车又该如何有序共存？

□ 记者 | 吴 雪

车流不息的马路上，车队呼啸而过。一名身穿蓝黑色骑行服的骑友小新，双手握住车把向前追风。忽然，车身猛烈地摇晃起来，短短5秒，车子失去控制，重重地摔在了地上。摔倒的位置，恰好停在后方一辆正常行驶的机动车前方，距离车头仅有两米左右。

电光火石之间，后车一个紧急左转，才没有让悲剧发生。事发后，小新的头盔裂了两瓣，左脸有些擦伤，下巴缝了三针，好在没有更严重的事故。小新刚满骑龄一年，这是他第五次摔车，以上画面是自行车记录仪记录下的骑行团的真实一幕。

骑行，网络用语 Cityride。在 Citywalk 风靡之后，Cityride 已然成为人们追捧的“新宠”。骑行带来健康、愉悦，

远离手机的安静，新的朋友。当然，还有无法预知的风险与隐患。

日前河北男孩随团骑行被碾压身亡的悲剧事件，再次将“骑行团”推上了风口浪尖。8月11日，一名11岁少年跟着父亲以及自行车队在双向公路上骑行，结果摔倒在对向车道，之后遭汽车碾压，少年经抢救无效身亡。

悲剧令人扼腕叹息，悲剧背后凸显的一系列骑行运动的安全争议，更值得深思。譬如，部分存在占用机动车道骑行、乱闯红绿灯、危险竞速等问题。“暴骑”行为背后，面临哪些法律盲区与监管缺失？当这样一项城市运动蓬勃发展起来时，它与同样享有路权的行人、电动车、机动车又该如何有序共存？